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I1 3/12/2022 Press Release: Baby Cyrus Kidnapped (PR Relates to 
Ammon Bundy Arrest)

https://idahodispatch.com/press-release-baby-cyrus-
kidnapped-pr-relates-to-ammon-bundy-arrest/

10/13/2023 A, J

I2 3/12/2022 Press Release: Statement on Ammon Bundy's Arrest 
in Meridian

https://idahodispatch.com/press-release-statement-
on-ammon-bundys-arrest-in-meridian/

10/13/2023 A, J

I3 12/28/2022 Idaho Dispatch interviews the Idaho man we can't 
name here on this platform. The rest of the interview 
will be found on other platforms we will mention in 
the comments.

https://www.facebook.com/watch/live/?ref=search&
v=958123531819046

I4 12/28/2022 Transcript of Idaho Dispatch interviews the Idaho 
man we can't name on this platform. 

10/13/2023

I5 12/28/2022 Idaho Dispatch interviews the Idaho man we can't 
name here on this platform. The rest of the interview 
will be found on other platforms we will mention in 
the comments. Part 2

https://www.facebook.com/idahodispatch/videos/95
8123531819046

10/13/2023

I6 1/18/2023 Op-Ed: Come No More Upon Me, a Warnign Letter 
from Ammon Bundy

https://idahodispatch.com/op-ed-come-no-more-
upon-me-a-warning-letter-from-ammon-bundy/

10/13/2023

I7 2/1/2023 Op-Ed: There is No Silver Bullet to Securing Liberty https://idahodispatch.com/op-ed-there-is-no-silver-
bullet-to-securing-liberty/

10/13/2023

I8 10/13/2023
I9 5/21/2023 Lisa Bundy responds to typical MSM talking points. https://rumble.com/v2p5vc4-lisa-bundy-responds-to-

typical-msm-talking-points..html
10/13/2023

I10 5/9/2023 When will you put a stop to free speech?
This American First Amendment is causing problems 
for corruption.
@StLukesHealth @HollandHart @dburghart
@BoisePD  #idpol #BBQS

https://twitter.com/DavidPettinger/status/16561547
18912270336
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I [START RECORDING] 

2 INTERVIEWER: All right, Idaho Dispatch viewers, we're happy to be coming to you on 

3 this, is it a Wednesday morning, I think it's a Wednesday morning this morning. It's hard to keep 

4 track over the Christmas holiday and the New Year. But we have the gentleman that I'm actually 

5 concerned to say his name, because of the algorithms and the Al that would be processing on, on 

6 this platform. But we are here seated in the living room of the gentleman seated to my right, who 

7 really does not need any introduction. And we have the, the great opportunity to talk to Ammon 

8 about what he has been up to since the election about all the ongoing things that are happening in 

9 his life, the uh, amount of mail and legal correspondence that he is receiving on a daily and a 

10 weekly basis, and there's really a lot of subjects to cover. Uh, Ammon himself doesn't really need 

11 an introduction because you've seen in so many different outlets over the years that he is news in 

12 and of himself, and so we are excited to have this chance to talk to him today. And we're going to 

13 cover as many subjects as we can. We're going to stay live with you as long as we can. We hope 

14 that we get the opportunity to stay live here for a period of time, and if not, you are going to be 

15 able to find this interview on our Rumble account at Idaho Dispatch and on our YouTube account 

16 at Idaho Dispatch. And for any reason that we are censored or shut down, we will find a way to 

17 bring the rest of this interview to you. And so with that, Ammon, welcome, and uh, we appreciate 

18 you taking this time today, and maybe you can tell us a little bit about what, what's been occurring 

19 in your life over the last couple weeks to bring you to this point after you've got a chance to 

20 hopefully get a little rest. 

21 MR. AMMON BUNDY: Yeah, I have been definitely slowing down. Well I mean I have 

22 been traveling all over the, the state and communicating with people and having our town halls. 

23 And like I said, we held over 200 town halls during the campaign, so it has been very nice to be 
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I home, to spend uh, nights here at my house rather than in the RV. And uh, I have just taken this 

2 time to you know, catch up and, and uh, do a lot of the things around the house that need to be 

3 done. And then also my son and I have been restoring a truck that I had promised a long time ago 

4 that we would restore, and so that's fun. If you get a chance, I'll show you. 

5 INTERVIEWER: Yeah, I look forward to it. 

6 MR. BUNDY: And uh, just trying to be a good dad and, and a good husband, and uh, I've 

7 been very non-committal. 

8 INTERVIEWER: Yeah. 

9 MR. BUNDY: I've been, you know, I haven't minded my phone very much. 

10 INTERVIEWER: Yeah. 

11 MR. BUNDY: And I haven't committed to really anybody, so I was... 

12 INTERVIEWER: Yeah. 

13 MR. BUNDY: This is kind of the first really commitment that I give to anybody since the, 

14 since the uh, since the election. 

15 INTERVIEWER: Yeah, I appreciate you taking the time today and I know that uh, never 

16 before in my life have I seen and I've never really focused as extensively on elections as the 

17 previous governors' race. But I've never witnessed before someone traverse the state the way that 

18 you have. And I don't know historically if it's been done before. You might have a little bit better 

19 reference point as to that. But uh, I know you've covered a lot of miles. I know we're going to get 

20 into some of the campaign stuff, but maybe you can tell us like how many miles did you cover, 

21 what was the amount of gasoline that you burned? I mean I think that people would be amazed to 

22 know how many hours you spent on the road. 
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I MR. BUNDY: Yeah. Well I think it ended up being right around 213 town halls or events, 

2 town hall or type events that we held. And you know, each one of those, we had to travel to, uh, 

3 we would spend time setting up. And I probably spent almost three hours in communication with 

4 the people. 

5 INTERVIEWER: Right. 

6 MR. BUNDY: So this was probably - - been taking everything down and then traveling to 

7 the next one, so uh, just there at each event was probably at least five hours each. 

8 INTERVIEWER: Wow. 

9 MR. BUNDY: And uh, you know 1, I bought that RV, it had I think 14,000 miles on it 

10 when I bought it. Now it's right around 50,000 miles. 

11 INTERVIEWER: Wow. 

12 MR. BUNDY: And uh, you know, I didn't spend, you know it was, felt like each donation 

13 that was uh, you know, contribution that was given us was almost like sacred funds, and so I didn't 

14 spend time in a hotel. Not one time did I uh, pay for a hotel. And uh, so it's pretty you know, it 

15 was very lean and it was very efficient, and uh, we met with you know, tens of thousands of people 

16 across Idaho in almost every area of Idaho. Urn, and uh, you know I, I am, I don't regret it one bit. 

17 INTERVIEWER: Yeah. 

18 MR. BUNDY: Not one bit. I, I felt like I was inspired and directed by, by God. I don't do 

19 anything unless I feel like you know, that its right. And I felt in my heart that I was to do it and 

20 that I was to give the people of Idaho a choice. And um, and we, we did give people that choice. 

21 We give them the choice on the ballot, and, and they made the choices they, they wanted to make. 

22 But I've had multiple people come up to me and say you know, thank you for giving me a good 
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choice on the, on the ballot. And uh, you know, there was a lot more than that to the campaign, 

2 but uh, ultimately urn, I, I don't regret any of it, and I'm grateful that I did it. 

3 INTERVIEWER: So many Idahoans and many Dispatch viewers will be aware that there 

4 hasn't been an opportunity to really have a conservative choice on the ballot, with the exception of 

5 what happens in the Republican primary. And so this really was the first opportunity that, that I 

6 recall, and I followed politics from a distance a lot in my youth growing up, being a Boise native. 

7 Uh, and so I had never really seen that conversation that there would be a liberty-minded 

8 conservative candidate on there ultimately against the establishment pick or what many had termed 

9 a Republican in name only selection. So with that being, and being the independent, do you think 

10 that it's possible for an independent to win a governor's race in Idaho? And if an independent in 

11 Idaho could win that race, what amount of money, time, and effort would be necessary to pull it 

12 off, having experienced probably the, the best opportunity to unseat the establishment candidate 

13 up to this point? 

14 MR. BUNDY: So I absolutely believe uh, and I mean I have real evidence to show this, 

15 that I could continue to do what I was doing. Uh, and probably in eight years, I would have a 

16 really good chance at becoming governor. Um, but I'm not, I never was really interested in being 

17 a, a candidate or being in politics. I was doing what I felt I was supposed to do. And I, and I knew 

18 that we had to like respond to what the establishment did to us during the, all the COVID stuff. 

19 And uh, and the people still chose, you know, they still ultimately chose a governor who arrested 

20 pastors for having church in Idaho during COVID and arrested mothers for taking their children 

21 to the uh, to the park and arrested uh, business owners and raided their, I mean they ultimately 

22 chose that governor to be, continue to be their governor. Urn, but you know, there was over a 

23 hundred thousand people in Idaho, and we're talking about a voting base of less than 600,000 
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I people, so it was over a hundred thousand people that saw what was going on and did not want to 

2 vote for the, the establishment that's really destroying our liberties here in Idaho. And if I was to 

3 continue to do what I was doing and educate more and more people, uh, I do believe that I could 

4 be successful at you know, touching the people's hearts across Idaho and helping them understand 

5 the truth. Because Idaho is full of a lot of good people. Um, they're just being duped by, by these 

6 individuals who are really good at covering up lies and cut, and they're very good at deceiving, 

7 and so it just takes a lot of time. There's a, I think it was Mark Twain that says that uh, a lie goes 

8 around the world twice before the truth even gets its boots on. And so it would take a lot of energy 

9 that, that I like I was spending the last year and a half to reach people you know, individually and 

10 to educate them and change their mindset. And I believe I could do that. I just don't feel like that's 

11 what I should be doing. 

12 INTERVIEWER: Right, so... 

13 MR. BUNDY: Not at this point. 

14 INTERVIEWER: With that voting base, say you have a hundred thousand people, and it's 

15 probably even larger because you know, you probably reached a lot of families... 

16 MR. BUNDY: Yeah. 

17 INTERVIEWER: With children and adolescents that weren't voting age as well. So let's, 

18 let's just make an estimate. Let's say 120,000 individuals voting base that would vote for you if 

19 you were on the ticket and had the opportunity to do it again. What do you do with that voting 

20 base now at this point? Is there a certain direction that you can lead them? How can you help 

21 them to you know, continue to elect liberty-minded Constitutional candidates? Is that something 

22 that interests you, or what do you do with that amount of people? 

G,
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I MR. BUNDY: Well I know that there's, I, I think that there's, I think there's a responsibility 

2 there for me, you know, like meaning here I've gathered these people and in a sense, you know, 

3 I've somewhat educated them. And uh, and now you know, what do we do with the momentum 

4 and the energy? And I think uh, that communicating, continuing with them is important um, but 

5 we do have to understand that, that our country, and including Idaho, is an extreme amount of 

6 trouble. And we're heading into perilous times. And people can say you know, I'm talking 

7 doomsday-type stuff. Look, you don't get to do in a nation what we did, or in the world. But let's 

8 just talk about the leading nation in, in the world, which is the United States of America. You 

9 don't get to do that and basically play God and distribute trillions of dollars down just you know, 

10 allowing governors and governments and, and people to just blow this money everywhere they 

11 want and not pay the piper. We are going to pay the piper. And so I hope that these people pay 

12 attention enough to you know, maybe uh, unite with each other so it doesn't, so the impacts of what 

13 is coming uh, doesn't affect us so much or, or that we can get through it together. And so you 

14 know, that's about all I have to say about that. But we're far, far from, from out of the water. 

15 INTERVIEWER: I'm going to go back just a little bit here. I know that the campaign has 

16 recently ended, but prior to this, there was an incident. And one of the main reasons that we've 

17 come today to speak to you, about the incident that happened at the Meridian St. Luke's and with 

18 the Meridian Police Department and when you were trespassed from the Meridian St. Luke's 

19 property. So what I would like to ask you about that, uh, maybe we can touch on a little bit of an 

20 overview of the circumstances there, and then tell us a little bit because I know that particular 

21 video that was posted through freedomman.org, I don't think has really got the traction that many 

22 people have actually seen that particular arrest. And we will try to go ahead and get that into the 

23 links of the comments if we can do that as well so you can see it. But maybe you can explain the 
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I circumstances of that trespassing arrest and kind of what's coming and uh, maybe the stipulations 

2 under the Idaho statute that are necessary to trespass someone off of private property. 

3 MR. BUNDY: Yeah, so I mean just to really quickly lay a foundation, it was a Friday 

4 night. I believe it was, actually I don't know what, what month it was. Things were crazy. 

5 INTERVIEWER: Yeah. 

6 MR. BUNDY: But anyway, a Friday night and I get a call um, from Marissa uh, Anderson, 

7 who's Baby Cyrus's mother. And there, she's frantic, and she's extremely concerned. And they're 

8 surrounded by Meridian Police, and they're, you know they're asking about the baby and, and, and 

9 all of this. And I knew that Baby Cyrus had been in the hospital a couple days before, but that was 

10 about it. And she was afraid that they were going to try to take their baby, 'cause that's the way 

11 they were talking. And she called me because she didn't know who else to call that could make a 

12 difference in trying to you know, keep, keep that from happening. And so I, I talked her through 

13 it, and ultimately I could see and hear with what the officers were saying that they were going to 

14 take the baby. And so the advice that I gave her was to stay with the baby, whatever you got to 

15 do, stay with the baby, you're the mother, stay with the baby. Whether they, whatever they do, 

16 you stay with the baby. 

17 INTERVIEWER: Right. 

18 MR. BUNDY: And she's on the verge of tears, but you know, it's pretty amazing how she 

19 was keeping herself together. But ultimately they deceived her and said well, you can go with the 

20 baby, let's go to the, or to in the ambulance. And when they get in the ambulance, uh, they uh, 

21 demand that she gives them the baby. And when she won't, they rip the baby out of her hands and 

22 arrest her and take her, book her into Ada County Jail. And they take the baby to Meridian 

23 Hospital. Well I'm listening to all of this on the phone. I'm on the phone listening to this. And 
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I then I, you know, there's some other people there because I had got other people there and we'd 

2 send a message out through People's Rights. And I said follow that ambulance. And so they 

3 started following it; they didn't know where it went. And by then, I was already on my way. I 

4 was, I was on my way coming into town. And I had, I just kind of, I don't know if it was, I don't 

5 know if it was just kind of uh, an inspiration or if it was me just logically thinking about it, but I'm 

6 like they're going to take that baby to Meridian St. Luke's. So I headed straight there, excuse me. 

7 I didn't go where they were at. I just went straight to, right in St. Luke's. Well and I showed up 

8 there just minutes after the ambulance had showed up there. And, and I demanded that they give 

9 the baby back to the parents. They had no, there was no evidence of any abuse. There's no 

10 evidence of any neglect. All those cases now, I was, I was right, all those cases now have been 

11 dismissed because they did not, they did not have just cause to take that baby and they knew it. 

12 They would never dismiss a case if they did, especially a case like this. And they dismissed the 

13 charges against their aunt 'cause they arrested the aunt. 

14 INTERVIEWER Yeah. 

15 MR. BUNDY: And they dismissed the charges of obstruction of justice against the mother, 

16 Marissa. So all those cases have been dismissed by the state, by the city of Meridian, by the state 

17 because they were wrong. Well anyway, I show up there and I'm demanding that they give the 

18 baby back. And I'm not in the hospital' I'm only in the ambulance bay. And there's, you can see 

19 the video. There's just conversations, and I'm being pretty stern. Look, you, you do not have a 

20 right to take the baby. And they're insistent that they have a right take the baby. I'm like you have 

21 to have cause. You have to have... 

22 INTERVIEWER: Right. 

3 
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I MR. BUNDY: You know, there's very clear stipulation set upon the police officers and 

2 CPS in order to take a baby, in neglect, serious neglect, serious neglect, and there are certain, 

3 serious abuses have to be identified before they can take a baby. 

4 INTERVIEWER: Right. 

5 MR. BUNDY: And uh, they had, they had not, 'cause this family loves this baby. I mean 

6 they take care of this baby, they love, and I knew 'cause I was friends with them. 

7 INTERVIEWER: Right. 

8 MR. BUNDY: So anyway, ultimately what happened was is they wanted me, to wanted 

9 us 'cause now there was other people there, they wanted us to back up a little bit. And I was very 

10 insistent, and I know the law. Like I know the trespass law; I've been prosecuted by the trespass 

11 law several times. Uh mostly or all, all the times before were on public property. It was never on 

12 like at a hospital. It was always on the capital or other, but I knew the law, and I knew that they 

13 had to give me uh, notice to leave. They have to ask you to leave the property, and if you don't 

14 leave immediately, then they can, they can arrest you for trespass. 

15 INTERVIEWER: Right. 

16 MR. BUNDY: Well they had never done that. And I'm waiting for them to do that, right. 

17 I'm waiting for them to actually you know uh, notify me to leave the property, and they never did 

18 that, and then they just arrested me. 

19 INTERVIEWER: Yeah, yeah and you can see in the video everyone's surprise at the 

20 moment is the, the volume you know, definitely heightens at that moment. And the gentleman 

21 who was talking to the other, there was a masked officer and a masked gentleman from the hospital, 

22 I'm guessing their agent or whatever hospital employee, and so it is obviously hard to see what 

23 he's saying, but there's nothing that's audible in the video that he says to you. But then it looks as 
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I if he whispers to the Meridian police officer, and then they have you arrested. And it is interesting 

2 that I, I don't know why Meridian Police Department, but Meridian Police Department has kind of 

3 been at the core of so many of these arrests during the, the COVID lockdowns and shutdowns. 

4 And then they, they show again in this, as has been St. Luke's Hospital involved with a lot of, you 

5 know ,I guess the American Rescue Act funding or the different COVID dollars that were coming 

6 through with the shutdowns. And so they're definitely two of the, the core groups that are involved 

7 in this. So the stipulations of getting up to trespass, and I know you kind of mentioned it but, but 

8 take people through that, like how could they have acted properly in that issue instead of just 

9 arresting you? 

10 MR. BUNDY: Yeah, so St. Luke's, even though people might not like this idea, but is 

11 private property, and you know uh, even though they're publicly funded and most of their money 

12 comes from the government or a good amount of it, they are, they are still considered right, private, 

13 private property. Like it or not, that's what the law considers it. So there's a, the law requires, the 

14 Idaho trespass law requires the owner or the owner's agent to notify the person to leave the property 

15 immediately. And if they don't leave the property immediately, they could be trespassed. So in 

16 that situation, the owner's agent was there. He, he did identify himself as the owner's agent, at 

17 least to the police officers, not to me. But he does. And they say well, do you want him arrested? 

18 Well that's wrong. 

19 INTERVIEWER: Right. 

20 MR. BUNDY: You can't just arrest somebody. You know, they kept saying do you want 

21 him arrested, do you want him arrested? And he's like ho-hum and he kind of doesn't want me 

22 arrested, you know. And then they pretty much talk him into arresting me. 

23 INTERVIEWER: Yeah. 

10 
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I MR. BUNDY: But that's wrong. You have to, and there's, the other thing, there was 

2 another hospital employee. He was like head of security. He was telling them that that's wrong. 

3 INTERVIEWER: Right. 

4 MR. BUNDY: You have to tell the person to leave the property and then he has to leave 

5 the property, which is the boundary of the property. And they were all confused, and most of it 

6 was coming from Meridian Police. They, they, they were trying to talk the hospital into arresting 

7 me. 

8 INTERVIEWER: Yeah. 

9 MR. BUNDY: And they eventually did, and never was notice given me. So properly what 

10 should have happened, he should have came out and he goes, I am asking you to leave the property 

11 immediately. 

12 INTERVIEWER: Yeah. 

13 MR. BUNDY: Or you will be trespassed. He never did that. 

14 INTERVIEWER: Yeah. 

15 MR. BUNDY: They, they asked me to back up. 

16 INTERVIEWER: Yeah. 

17 MR. BUNDY: Uh they, you know, and that was it. They asked me to back up, but that's, 

18 that's not leave the property. You have to ask them to leave the property immediately, and if they 

19 don't, then they can be trespassed, and then the police can come in and trespass you. 

20 INTERVIEWER: Yeah. 

21 MR. BUNDY: And the other thing is, is Meridian don't, they don't have to arrest you when 

22 they trespass you. 

23 INTERVIEWER: Right, just make sure that you leave. 

11 
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I MR. BUNDY: Just make sure you leave the property. 

2 INTERVIEWER: Make sure you leave the... 

3 MR. BUNDY: But they, in Idaho they, the police think and they've been trained this way, 

4 that they have to arrest you for everything, and it's so ridiculous. 

5 INTERVIEWER: Yeah. 

6 MR. BUNDY: You know. Uh, the same - - the capital, they don't have to arrest you. But 

7 it's, it's a way of you know, a little them exercising their authority and, and it's a process. So 

8 anyway, they didn't follow the law. Now I don't know if you know an Ada County jury is going 

9 to be smart enough to you know, care about the law. 

10 INTERVIEWER: Yeah. 

11 MR. BUNDY: Really because they might be, they're politically charged, you know, 

12 against me. Urn, and a lot, of most of that's coming from the media. But uh, but we'll see. You 

13 know I'll, I'll present to them you know, the law and the facts. And I just don't see in any way how 

14 Meridian Police or CPS, State of Idaho and St. Luke's was right in any way about this. They took 

15 a baby from a loving mother and father who were doing all they could to take care of this baby 

16 and love this baby, surrounded by aunts and grandpas and grandmas, just love everywhere. There 

17 would never ever be any type of abuse or neglect given to this child in that family, none. But they 

18 took that baby, and then they all like protected each other and tried to, and still are trying to protect 

19 each other in this wrongdoing. And the problem is, is this happens all the time. 

20 INTERVIEWER: See, now I would bet that that particular agent of the hospital, it would 

21 be interesting to find out what is their like annual amount of trespassing someone off the property. 

22 I would bet that it's next to nothing unless you had maybe uh, you know, I'm just speculating here, 
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I if there was a domestic violent, you know violent situation between a couple, they might have to 

2 ask someone to, to leave the property. But I bet that's an extremely unique situation. 

3 MR. BUNDY: Sure. 

4 INTERVIEWER: Not only that, an extremely unique situation to have Ammon Bundy, 

5 who's in the news all the time, there on the hospital and so it probably went by the gentleman or 

6 the agent not even thinking of what he had to reach to trespass you, with the police saying do you 

7 want us to arrest him, do you want us to arrest him? And then he just thinks they're at that 

8 threshold. Well, I think that I did what I was supposed to. 

9 MR. BUNDY: Yeah, the, the Meridian Police is kind of uh, uh posturing him to tell them 

10 to arrest me. I mean they're actually saying it in the evidence. They're saying you know, well do 

11 you want us to arrest him? You have to tell us to arrest him. He's like we'll do whatever you want. 

12 He goes no, you have to tell us, you know, that type of stuff. And he's pushing this agent, you 

13 know, who's administrator of the hospital to tell him to arrest me. Then you got the security guard 

14 who was the only one in my opinion of all them that understood the law. 

15 INTERVIEWER: Yeah. 

16 MR. BUNDY: And he's saying well, the boundary of the property is the, the road. That's 

17 what he's saying. He goes so we want them on the other, we want them on the other side. They 

18 actually said the other side of the road, which is not legal. It's the sidewalk. 

19 INTERVIEWER: Yeah. 

20 MR. BUNDY: The sidewalk is public property. So we could have been on this side of the 

21 road on the sidewalk, right. And he, but he understood that there was a boundary and that to 

22 trespass someone, you have to ask them to get on the other side of that boundary. And they just 

13 
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I kind of disregarded him. Ah, he's just a stupid security guard. He was probably the only one that 

2 was trained, the only one that understood the law. 

3 INTERVIEWER: Yeah. 

4 MR. BUNDY: And uh, and you know, they came out and they never ever told me to leave 

5 the property, never, ever. 

6 INTERVIEWER: Let's talk about where that case is at. So this is going through the Idaho 

7 courts, the Fourth Judicial District here in Ada County. And uh, when is the next hearing on that? 

8 What, what's coming down the pipeline as far as that case is concerned? 

9 MR. BUNDY: So January 18th I have a pretrial conference, and then January 23rd is when 

10 my trial starts. 

11 INTERVIEWER: January 23rd. And in this particular case, you have chosen to defend 

12 yourself; is that correct? 

13 MR. BUNDY: Yeah. Uh, you know the, the problem, there's a couple problems. One is 

14 if I was to hire an attorney or a team of attorneys, to defend myself over the last several years, 

15 couple years during COVID, urn it would have cost me hundreds of thousands of dollars. I mean 

16 I'm, I have nonstop since the beginning of COVID pretty much been prosecuted in one way or 

17 another with multiple cases, and it's all come from Ada County. All, every bit of it's come from 

18 Ada County. The tyranny that we're seeing is coming from Ada County, which is a very liberal 

19 county, and we're allowing here in Idaho for these liberal judges, these liberal uh, you know, 

20 policing agencies to basically control and to dominate Idaho, even though the majority of the 

21 people don't believe what they believe. But they're enforcing it through their court. So whenever 

22 you're going to Ada County, you're kind of at risk because the laws are different there. They're 

23 not the conservative laws that uphold liberty and the Constitution and, and the, the right to move 
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I about and to do things. They're different there. And they go in those courts and those judges 

2 interpret the law differently according to their liberal uh, political uh, you know, mindset. And 

3 that's what happens. And then you get the juries, who are the people from Ada County, and they've 

4 been fed this garbage from the liberal medias, the Idaho Statesman and the list goes on, even the 

5 national, they get in there and they think that I'm this you know uh, really mean domestic terrorist 

6 when in reality, I'm just a father of six children, been married to my wife, who I love very much, 

7 I'm a businessman. And I just see and I have been, because of the circumstances that I was put in, 

8 I see what is actually happening and I'm not okay with it. I'm not okay with them taking my 

9 friend's child and then just holding them indefinitely when they, when they did nothing. Now if, 

10 if my friend was abusive and wasn't taking care of his child, that's a whole different thing. But 

11 that's not what's going on. And so I, I'm compelled to act. And when I do, it always causes you 

12 know, legal, legal issues. And I have you know, uh, you know, in all the cases I've been before, 

13 about 50/50, I've been able to get about 50% of them dismissed and then I've been convicted by 

14 Ada County juries on the other 50%. I just hope this jury you know, sees the danger of allowing 

15 a state, a rogue a state agency to take a child and how I was I, I believe doing what was right by 

16 you know, responding to that. And also I brought international attention to that immediately. You 

17 know, immediately the next morning I was arrested, and also now Baby Cyrus's case become a 

18 national case. 

19 INTERVIEWER: Right. 

20 MR. BUNDY: And which I'm happy to do. 

21 INTERVIEWER: Yeah, and I know it's been mentioned before that you were in the middle 

22 of your Ammon Bundy for Governor campaign. 

23 MR. BUNDY: Right. 
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I INTERVIEWER And you ultimately stopped your campaign to focus on Baby Cyrus and 

2 getting Baby Cyrus back with the Andersons and the Rodriguez family. So uh, going back to this 

3 particular trespassing charge, do you think that mainstream media's coverage of you and the 

4 persona that they have created of you in, in selling their papers, in selling their clicks, do you think 

5 that is affecting the jury pool that you're receiving in Ada County when you go before a judge? 

6 MR. BUNDY: Yeah, I mean it absolutely does. Um, I don't know if that's the intent, you 

7 know, but it absolutely does. And um, that's just the reality. People read headlines, and they don't 

8 most, people don't go further than a headline, uh, the majority of the people. And for some reason, 

9 there's still credibility in these media outlets even though you might have someone who's very 

10 conservative, very traditional, you know, has a belief in God, believes you know, that the law of 

11 the land is the Constitution's, uh, all of that, they might profess that. But they will still read an 

12 MSN headline and believe it. And uh, but these outlets are, these media outlets are completely 

13 opposed to America. They hate America. Uh, they would, they would you know, not shed one 

14 tear and actually be joyful if America collapsed. And uh, that's the reality, and yet we trust them 

15 to give us uh, information, and we still believe them when they tell us that certain, a certain person 

16 or certain circumstance is bad. And how do you solve that? People just have to be more wise. 

17 They've, they've got to you know, read a little bit further, and they've got to do a little bit more 

18 research to find out what the truth is, because MSN and CNN is not going to give it to you. 

19 INTERVIEWER: Now a lot of these judges as far as I understand, a lot of these judges 

20 are appointed, and so you'll have the governor that'll appoint them to their position, and then they'll 

21 go on to the ballot to be re-elected if people think that they're doing a good job. And oftentimes 

22 people really struggle to find information on the judges to find out if they are doing a good job. 

23 And I know in a lot of these trials, there's very specific jury instructions. Do you think that the 
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I judges have been given a little bit too much leeway in there of deciding what instructions they're 

2 going to give the jury to decide, and do you think that is affecting the outcomes of cases in Ada 

3 County? 

4 MR. BUNDY: So the courts, the way that they run now and not just Ada County, are a 

5 complete abomination compared to, to what they were designed to be. Uh, for example, the jury 

6 was supposed to be the one to have full jurisdiction and authority over what happens to that person. 

7 And now the judges of manipulated the jury. The juries don't really understand the power they 

8 have. They're afraid of the judge. Um they can judge both the law and the facts. They're told that 

9 they can only judge the facts, that the judge is the one who's supposed to interpret the law. That's 

10 all incorrect. But that's what they're told, that's what they're, and so right before they go into the 

11 deliberation, they're given instructions, jury instructions by the judge. And that jury instruction 

12 could be anything the judge decides. And they could say, and that jury instructions say you have 

13 to find this person guilty if this, this, and this is going on. Well that's, that's completely 

14 inappropriate. The jury is supposed to go back and understand the law and understand the facts 

15 and then decide whether that person uh, violated the law according to the facts. That's not what's 

16 going on. They're reading the jury instruction, and then they're going oh yeah, that guy's guilty 

17 because the jury instruction says that we have to find him guilty if this and this circumstance is 

18 going on. And that's what's going on, and that's why in in conservative areas like let's say even 

19 Canyon County, that's why they're dismissing cases because they're conservative, more 

20 conservative judges, they're dismissing all these cases. And then in Ada County, where they're all 

21 liberal or most of them are liberal, they're continuing to force and push these cases on and, and 

22 order, basically order juries to, to convict. And then everybody else thinks well they had their day 

23 in trial, the jury decided, the people decided, and that's not the truth. And so the corruption in the 
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I courts are so deep and so real that it's not a method to find justice anymore. And so we're sitting 

2 there seeking around well how, how are we going to get justice, and what power is going to bring 

3 us justice if it's not the state? You know, how are we going to get justice? And the answer is we're 

4 in a bad situation. 

5 INTERVIEWER: How, how difficult is it to change jurisdiction on a court case? I know 

6 you've had a multitude of cases in Ada County. How difficult would it be to change a case to 

7 Canyon County or Gem County, and are you aware of what stipulations need to be met or the 

8 threshold... 

9 MR. BUNDY: Yeah. 

10 INTERVIEWER: That needs to be met to change that jurisdiction? 

11 MR. BUNDY: Yeah, typically it's wherever they say the you know, incident happened, so 

12 it's hard to get unless you have a you know, a circumstance that you can prove where there's a you 

13 know, a biased court or whatever. And not only that is I mean the Ada County Court, these people 

14 love to have me in their grasps, they love it. And it's a state court, you know, so it's not like if I 

15 decide not to show up in Ada County that Canyon County or Gem County here can just you know, 

16 ignore it. I mean they would, they would enforce it. So that's, it's, it's difficult to get a change of 

17 venue. 

18 INTERVIEWER: And I would suppose, and I haven't looked at the prosecution on this 

19 case, so again just kind of an assumption here, but you probably have the, the same line of 

20 prosecutors, I don't know if it's Jan Bennetts and Whitney Welsh and then the assistant deputy 

21 prosecutor, but it's the same team that's been coming after you for a while, I would suppose. 

22 MR. BUNDY: So all of them have been, but this one's actually a little bit different, and 

23 that's because the prosecutor that they put on me actually decided right in the middle of this case 
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I to move to Owyhee County. And so he's the prosecutor of Owyhee County, but he was like their 

2 lead prosecutor, so they wanted him to continue on even though he's completely outside the county, 

3 doesn't even live in the Boise area anymore. They still wanted him to stay on, and I think it's 

4 because they, they, he's one of their best, you know. And I don't really know the guy. I've only 

5 seen him in a, on Zoom a couple times because I've never had a hearing in front of a judge yet. So 

6 it's only been on Zoom. And so we're looking uh, January 18th will be the first time that I've ever 

7 met him and uh, and uh, you know but, but it's the state. And uh, you know, it's crazy that the state 

8 of Idaho has done this to so many people when we're supposed to be one of the most conservative 

9 states in the country. 

10 INTERVIEWER: Yeah. Maybe, I mean... 

11 MR. BUNDY: It's because our leadership is not conservative at all. Our government has 

12 been infiltrated by basically socialists who do not believe the same things that the most of the 

13 people in Idaho believe, and that's what I was trying to campaign and educate with real evidence 

14 that look, we have, there's two sets of things going on, two sets of people. You have those that 

15 have filled the seats of government of Idaho, and I'm not talking about your elected representatives. 

16 I'm talking about those who have filled all the offices, you know, the departments of this and also 

17 those you know, those who are at the head of the elected offices who are controlling the rest of 

18 them. They do not believe in conservative principles. They do not believe you know, in free, free 

19 markets and being able to freely travel, to being able to own and control property. They don't 

20 believe in those things. And the, and the proof is in the pudding. They, they don't believe it. And 

21 so they are enforcing these things upon the people of Idaho, and it's a little bit confusing 'cause 

22 you're going hey, I thought this is what Idaho was all about, yet this is what's going on. 
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I INTERVIEWER: I do want to transition a little bit into this civil aspect of this. And not 

2 to confuse the viewers, so there's a criminal aspect with the trespassing that deals with St. Luke's 

3 and the Meridian Police that Ammon is dealing with personally, that the Baby Cyrus case is on 

4 you know, the periphery of that. I mean he was there because of the Baby Cyrus case. Then there 

5 is the civil case that St. Luke's is suing Amon Bundy and Diego Rodriguez, and I'm not sure exactly 

6 the full at all, which is a separate aspect of this case, and that is due to the protest that ensued 

7 because of the people of Idaho coming to St. Luke's and the claims of St. Luke's because of these 

8 protests that they shut down operations, and because they shut down operations, they want 

9 someone to be liable. So can you bring us up to speed on the civil aspect? And maybe if 1, if I 

10 misspoke there, you can... 

11 MR. BUNDY: Yeah. 

12 INTERVIEWER: Correct me as to any of that. 

13 MR. BUNDY: Yeah so the, the next day after they took Baby Cyrus, um, you know I 

14 rallied a bunch of people to come to the hospital. Uh, we knew at that point because we had people 

15 on the inside and it's, it's very interesting how people want to help even though they might be 

16 working for St. Luke's or you know, we knew that Baby Cyrus had been transported to uh, St. 

17 Luke's in Boise. So we organized. And at this point it was pretty much just me. I organized a 

18 rally at St. Luke's in Boise, and uh, and about 400 people showed up. And uh, it was a good and, 

19 and I wasn't, you know, at that point I wasn't like trying to lead the charge or nothing. I was just 

20 kind of getting the information out there and telling people what was going on. And so I got uh, I 

21 got people there, and you know uh, Diego who's, who's my friend uh, and who is also the father 

22 of Baby Cyrus, addressed them and so forth. And, and then we, at that point we kind of decided 

23 that we would get people there and stay there all day long uh, between I think it was like uh, 9:00 
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I and 6:00 or something like that. And so that was our plan. So we protested legally out on the 

2 street, not on St. Luke's property. We just demonstrated and made sure that there was people all 

3 the time. And then Diego held a press conference every day at a certain time, and hundreds of 

4 people would come. And we were and then I was using the, the People's Rights Network and my 

5 campaign uh, uh network to get this information out. And, and ultimately what happened is, is a 

6 few weeks after that or maybe a month or so after that, uh, St. Luke's sued me and Diego and 

7 Ammon Bundy for Governor campaign and People's Rights and a couple of I think Freedom 

8 AmPac [phonetic] or whatever that Diego has, sued us for defamation. So it wasn't about anything 

9 that was going on at the hospital necessary. Like it was about, they always use that as an excuse, 

10 but they were saying that we were talking bad about them so they lost a bunch of money, and that's 

11 the defamation charge. Well the thing is, is they're suing each entity that they say that I'm the 

12 representative of three of them myself and then the People's Rights and my campaign, they're suing 

13 us for, I think it's $75,000 apiece, but that's just the beginning point. But the reality of it is they 

14 don't, and the thing is, is I said a few things. Everything I said was honest and true and I, I back it 

15 up. Diego said a whole bunch of things. And everything, I believed everything he said was honest 

16 and true thing. But they wanted me part of it again so that they could you know, use my name and 

17 how I've been you know uh, basically defamed to be able to, to, to use this kind of assault on to, 

18 to kind of win this case, right. They needed me in it, even though I really didn't say a whole lot. 

19 Um, but anyway, so now uh, I have it on very, very good authority, and when I say that, a leading 

20 Ada County official uh, and an attorney, two separate authorities, that St. Luke's gave Holland & 

21 Hart, who is the law firm, basically a blank check to go after us. And so there's a, there's a whole 

22 team of about $600 lawyers, I'm talking about an entire team, that now is 100% coming after me 

23 and Diego. And so it's like it's, it's, it's pretty interesting to see what happened. They're just 
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I constantly like I, I brought these out because this is just one trip to the mill. And you can see here 

2 it's just, I mean how, how thick do you think that document is? That's got to be what, that's almost 

3 a ream of paper. And there's that. This is just one trip. This happens multiple times a week, by 

4 the way. Uh, and there's no way I could, I could never even read, I could never even read you 

5 know, that, that... 

6 INTERVIEWER: Yeah. 

7 MR. BUNDY: Let alone respond to it. 

8 INTERVIEWER: This, this looks a little bit like the uh, the Federal Omnibus. They were 

9 saying it was three bibles. This looks like bible number one, we got here bible number two... 

10 MR. BUNDY: Right here's a bunch of letters here. 

11 INTERVIEWER: Bible number three. 

12 MR. BUNDY: And I just throw it all away. But I, I, I literally take it from the mail and 

13 throw it in the garbage. And I haven't responded one bit to them. Uh, and I have my reasons for, 

14 and we can talk about - -. 

15 INTERVIEWER: Yeah. 

16 MR. BUNDY: I haven't, I just throw it right in the garbage. But then they have like uh, 

17 servers that come here all the time knocking on the door serving papers. They have the Gem 

18 County Sheriffs Department coming here all the time knocking. And now they're using FedEx 

19 uh, to, to make deliveries. It's, it's, it's crazy. And I'm not exaggerating when I say this. This is 

20 one time to the mill. This happens multiple times a week. And I could fill, I could have filled up 

21 a, a small dumpster with the paper that they've sent me. Now Diego went to retain an attorney uh, 

22 for this, and the firm told him that they would, in order to uh, fight this case appropriately, they 

23 would have to have at least three fulltime attorneys to fight this case. So what this is, St. Luke's is 
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I being used by the establishment to try to destroy those who have spoke out against them. That's 

2 what's happening. Now who, who's Holland & Hart? Well Holland & Hart is, Holland & Hart is 

3 IACHE's [phonetic], a law firm, which is Brad Little's, uh, Scott Bedkey's [phonetic], all the 

4 establishment. Any legal issues, any legal things that that the establishment does, including 

5 IACHE, typically it's done by Holland & Hart. So this is, this is their, this is their attorney, and 

6 this is their way. Who was the number one beneficiary of the COVID money when it comes to 

7 uh, quote/unquote private entities? It was, it was St. Luke's Hospital. Um, who, who was the, the 

8 number one entity when it come to government agencies? It was Idaho Department of Health and 

9 Welfare, CPS. Those are the very people that have basically came after Diego and his family and 

10 then that we stood up against and now their attorneys are attacking us. I mean when you connect 

11 all the dot, it's not that hard to see what's going on. You know, we went, Holland & Hart was one 

12 of the primary uh, uh contributors to uh, to the Boise Pride Festival. Well I spoke out against the 

13 Boise Pride Festival. I was you know, got a ton of attention, what was going on. And they were 

14 one of the main sponsors. And this is, it's not, you know, it's not a hard thing to figure out what's 

15 going on here. 

16 INTERVIEWER: Yeah. 

17 MR. BUNDY: But, but they've gone far enough that they've actually got the courts to lien, 

18 to put a lien on my home. They want, they want to take my home, they want to take my property, 

19 they want to take everything, all the value that I've, I've gained over the last 25 years. And I've 

20 worked hard. I've worked very hard, built, built a business, you know. I spent 12 years in a service 

21 truck running you know 15, 16 hours a day in the summer heat in Arizona working on trucks to 

22 provide for my family and to build up a business. And then I bought out another business and, and 

23 1 could join those together and I end up with one of the largest private Fleet Maintenance 
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I companies, commercial maintenance companies in Arizona. This was all hard work that took a 

2 lot of risk, and they, they literally want to take it all like that. 

3 INTERVIEWER: And Idaho Dispatch viewers, we're going to transition--oh, do you have 

4 a question that you wanted to post? 

5 FEMALE VOICE: Yeah there's a question here that I want to read to you before we wrap 

6 up to go to record and go on our other platforms, but I thought this is a great question. Uh, Brianna 

7 [phonetic] is asking isn't that a form of malicious prosecution? Is it possible the state is holding 

8 exploratory evidence? Would a Brady violation be relevant in this case? 

9 MR. BUNDY: Urn... 

10 FEMALE VOICE: Do you know? 

11 MR. BUNDY: I, I don't think a Brady violation you know, because I mean there might be, 

12 uh, I'm, I'm sure there's some things that they haven't uh, you know, given to me. Exculpatory 

13 evidence is basically evidence that they're supposed to give to me that shows innocence. 

14 Remember, we're talking about two cases here. We're talking about a criminal case that they, that 

15 if they get their chance, they'll try to probably put me in jail for six months like they did Robert. 

16 Uh, and then we're talking about a civil case where they're suing me for defamation and they're 

17 probably going to try to get judgments of over a million dollars and take everything they have from 

18 me. And uh, and I'm not going to let that happen, and I'm making moves you know to, to you 

19 know, stop that from happening. And if I have to you know meet them on the front door with my, 

20 you know, friends and shotgun, I'll do that. They're not going to take my property. I never once 

21 stepped inside of St. Luke's Hospital, never used their services ever. I don't owe them any money, 

22 right. And just because I said the truth in public about them and they didn't like it, that doesn't 

23 mean they get to, to take millions of dollars for me and destroy me financially. But this is the, this 
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I is the establishment's way because they haven't been able to do it any other way. They've tried, 

2 they've tried criminally. This is the way that they can crush me and Diego for speaking out against 

3 what they did to us during COVID. That's what this comes down to. Do I do I think it's a 

4 coincident that just that Diego and I are the two people that spoke out most against Brad Little that 

5 St. Luke's and, and CPS are the, the number-one beneficiaries of the COVID money? And that's 

6 what Diego and I was actually speaking about and teaching the people of what was happening, and 

7 then St. Luke's and, and CPS are the ones that come after us and took his child? And then now 

8 they're suing us and, and trying to, to you know, to criminally prosecute us? 

9 INTERVIEWER: Right. 

10 MR. BUNDY: That's not, I mean let's, let's pull our heads out of the sand. This is not a 

11 coincidence. 

12 INTERVIEWER: But I would... 

13 MR. BUNDY: This is political prosecution. 

14 INTERVIEWER I would definitely say there's at least 100,000 if not 120,000 Idahoans 

15 that do see it the same way as you. And so Idaho Dispatch viewers, we appreciate you uh, tuning 

16 in. Thank you for taking the time to listen to us. You'll be able to find us on the other platforms 

17 today. You'll be able to find us on Rumble and YouTube. We're going to--oh, did you have 

18 another question? 

19 FEMALE VOICE: One more question. 

20 INTERVIEWER: Oh, one more question. 

21 FEMALE VOICE: If someone, a law firm picking up this case pro bono would be, would 

22 you be open to representation? 

23 MR. BUNDY: Um... 
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I FEMALE VOICE: We'll close with that... 

2 MR. BUNDY: It would really depend uh, because I really think the best way to defend 

3 against this, I mean we're talking about they would have to have a law, an entire law office like 

4 because that's what they have. This is a, this is the, I think the largest firm, certainly the most 

5 powerful firm in Idaho. And they, St. Luke's, who gets hundreds of millions of dollars from the 

6 government, and received I don't know how many billions of probably dollars from, from the 

7 government recently because of COVID, and they have written a blank check to Holland & Hart 

8 to say, to basically bankrupt Ammon Bundy and Diego Rodriguez. And I have that on two 

9 different authorities, both very, very credible. One is a high-ranking official in Ada County, and 

10 the other one is an attorney uh who, who has connections with St. Luke's. And so you know, if 

11 someone was going to do it pro bono, they would have to be, it'd be, have to be their whole office. 

12 And uh, you know, the criminal case is a little different, you know. And I, I just simply had to 

13 decide you know, one is there's a limit to that. They, they can give me six months in jail and I 

14 think like a $1,000 fine or something like that. And you know, I don't want to spend six months 

15 in jail, but I can handle that. I've done, done it before, spent a year in solitary confinement, two 

16 years of federal prison, never was convicted of a crime. 

17 INTERVIEWER: Yeah. 

18 MR. BUNDY: I can get through that. But destroying my entire life's wealth and literally 

19 uh, you know, kicking my family out in the streets by taking out my home and taking my properties 

20 and all of that, that would be hard for me to swallow. And you know, I but I think the best way to 

21 respond to them is protect my assets and just let them keep sending these books every, every, every 

22 week and just ignore them. 
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INTERVIEWER: Yeah. All right, thank you for tuning in. We're going to go to the other 

2 platforms, and you can catch more of this conversation. We're going to cover more about Baby 

3 Cyrus, more about the court cases, and more about the campaign and the future for Ammon Bundy, 

4 thank you. 

5 [END RECORDING] 
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